

ГЕННАДИЙ АНТОНОВИЧ ПОЗДЕЕВ

Ректор (октябрь 1992-март 2004 гг.)

ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ БЕЛЯЕВ
НУРИЯ МУЗИПОВНА ЗАКИРОВА
ВЯЧЕСЛАВ ВАСИЛЬЕВИЧ ЗАХАРОВ
ГАЛИНА ВАСИЛЬЕВНА КАРАВАЕВА
БОРИС ИВАНОВИЧ КАРАКУЛОВ
ВАЛЕРИЙ ГАБДУЛХАЕВИЧ КАСИМОВ
АНТОНИНА ПАВЛОВНА ЛАРИОНОВА
АРКАДИЙ ДМИТРИЕВИЧ НИКИФОРОВ
МАРИОНЕЛЛА ИВАНОВНА ТУКМАЧЕВА
АЛЕКСАНДР ВИКТОРОВИЧ ТУТОЛМИН
АЛЬБЕРТ ПАВЛОВИЧ ШАХОВСКОЙ

ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ БЕЛЯЕВ



Кандидат физико-математических наук (1974 г.), доцент (1977 г.).

Родился 6 мая 1943 года в г. Глазове Удмуртской АССР.

В 1964 году - окончил Удмуртский государственный педагогический институт, в 1973 году – аспирантуру Пермского государственного университета.

В ГГПИ работал в 1983-2004 гг. В 1983-1984 гг. - заведующий кафедрой теоретической физики, в 1984-2000 гг. - проректор по научной работе, в 2000-2004 гг. - проректор по внеучебной работе.

Активно занимался организационно-методическими и научными вопросами, курировал физико-математический факультет. Организатор многих региональных, межвузовских и внутривузовских научных семинаров и конференций.

Автор учебных пособий по ряду специальностей, более 40 научных статей, методических разработок и тезисов научных докладов.

За время работы в Глазовском пединституте был награжден значком «Отличник народного просвещения» (1995 г.), Почетной грамотой Правительства Удмуртской Республики (1999 г.).

Заносился на Доску почета Глазовского пединститута.

НУРИЯ МУЗИПОВНА ЗАКИРОВА

Кандидат технических наук (1984 г.), доцент (1988 г.), заслуженный работник народного образования Удмуртской Республики (2002 г.).

Родилась 4 октября 1944 года в деревне Адаево Кукморского района Татарской АССР.

В 1967 году с отличием окончила физико-математический факультет Глазовского государственного педагогического института имени В.Г. Короленко, в 1971 году - аспирантуру Московского государственного педагогического института имени В.И. Ленина.

В ГГПИ работает с 1971 года – по н.в. В 1983-1993 гг. - заведующая кафедрой информатики и математического анализа, в 2000-2006 гг. - заведующая кафедрой математического анализа.

Преподаёт курсы «Математический анализ», «Численные методы», «Дифференциальные уравнения», «Вычислительная математика». Совместно с преподавателями кафедры разработала учебно-методические комплексы по указанным дисциплинам. Ежегодно разрабатывает курсы по выбору, тематика которых тесно связана с будущей профессиональной деятельностью студентов. Руководит дипломными и курсовыми работами по математике и по методике преподавания математики.

Автор более 50 научно-методических работ.

Ежегодно выступает с докладами на региональной научно-практической конференции «Достижения науки и практики - в деятельность образовательных учреждений», неоднократно выступала на методических семинарах учителей математики северного образовательного округа.

Рецензент рефератов учителей школ города и районов республики, учебных пособий и статей преподавателей вузов.

Награждена значком «Отличник народного просвещения» (1987 г.), Почетной грамотой Государственного Совета Удмуртской Республики (1997 г.), грамотами и благодарностями Глазовского пединститута.

Занесена в Книгу почета Глазовского пединститута (2004 г.).



ЗАНЯТИЕ ВЕДЕТ Н.М. ЗАКИРОВА (крайняя слева)

Снимок 1970-х гг.
УАССР, г. Глазов, в одной из ауд. уч.к. № 1 ГГПИ
(ул. Первомайская, 25)

ВЯЧЕСЛАВ ВАСИЛЬЕВИЧ ЗАХАРОВ (1946-2016)



Кандидат филологических наук, доцент, заслуженный работник народного образования Удмуртской Республики (1999 г.), член Союза писателей Удмуртской Республики (2006 г.), член Союза писателей Российской Федерации (2007 г.).

Родился 6 февраля 1946 года в г. Вятские Поляны.

В 1968 году с отличием окончил факультет русского языка и литературы Глазовского государственного педагогического института имени В.Г. Короленко, в 1974 году - аспирантуру Ленинградского педагогического института имени А.И. Герцена.

В ГГПИ работал в 1972-2016 гг. В 1975-1985 гг., 1986-1987 гг., 1991-2000 гг. - заведующий кафедрой литературы, в 2000-2009 гг. - декан филологического факультета.

Профессор кафедры литературы, преподавал современную литературу XX века. Руководил студенческим поэтическим клубом «Грани творчества».

Литературовед-критик, поэт.

В своих трудах разрабатывал вопросы активизации творческих возможностей школьников, исследовал фольклорные и литературные традиции в творчестве современных писателей, взаимодействие эстетических систем реализма и модернизма в литературе XX века. Автор работ, посвященных творчеству поэта О. Поскребышева, художника И. Бабайлова, ряда статей о творчестве В.Г. Короленко, поэтах Удмуртии, об актуальных вопросах изучения литературы в вузе и школе.

Редактор сборников молодых поэтов г. Глазова, бессменный ведущий литературно-музыкальной гостиной поэтов Глазова.

Один из авторов энциклопедии «Удмуртская Республика», его собственные достижения в области науки отмечены в 90 источниках, в том числе в библиографическом справочнике «Писатели и литературоведы Удмуртии» (2006 г.).

За успехи в научно-педагогической работе был награжден значком «Отличник народного просвещения» (1992 г.), почетными грамотами Президиума Верховного Совета Удмуртской АССР (1989 г.), Государственного комитета Удмуртской Республики по делам молодежи (2006 г.), грамотами и благодарностями Глазовского пединститута.

Лауреат года Глазовского пединститута (2002 г.). Заносился на Доску почета (1977 г., 1978 г., 1983 г., 1988 г.), города Глазова (2013 г.), его имя вписано в Книгу почета Глазовского пединститута (2002 г.). Почетный профессор Глазовского пединститута (2016 г.).

Умер 15 декабря 2016 года в г. Глазове.



XVIII НАУЧНАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СЕКЦИЯ ЛИТЕРАТУРЫ

В.В. Захаров карийн справа,
в центре - Татьяна Александровна **Шуклина**,
преподаватель кафедры литературы (1979-2015 гг.).

Снимок 1977 года
УАССР, г. Глазов

ГАЛИНА ВАСИЛЬЕВНА КАРАВАЕВА



Кандидат педагогических наук (1993 г.), доцент (1997 г.).

Родилась 12 мая 1954 года в г. Кирове.

В 1975 году окончила факультет педагогики и методики начального обучения Глазовского пединститута.

В ГГПИ работала в 1975–2015 гг., с 2015 года работает на условиях почасовой оплаты. В 1989 -1991 гг. - заведующая кафедрой педагогики и методики начального обучения, в 1994-2008 гг. - заведующая кафедрой начального образования, в 2008-2015 гг. - заведующая кафедрой педагогики и методики начального образования.

Читает курс лекций по педагогике начального образования, спецкурсы, руководит курсовыми и дипломными работами, педагогической практикой.

Активно занимается научно-исследовательской деятельностью, организатор региональной научно-практической конференции для учителей начальных классов северного образовательного округа, участница шести Всероссийских фестивалей педагогических идей «Открытый урок», рецензент авторефератов кандидатских диссертаций, официальный оппонент соискателей ученой степени кандидата педагогических наук.

В рамках сотрудничества с различными образовательными учреждениями г. Глазова (СШ № 11, 14, 15, ИМЦ и др.), оказывала научную и методическую помощь учителям начальных классов в написании авторефератов, рецензировании статей и методических пособий.

Избиралась членом Ученого Совета, факультета.

За безупречную многолетнюю работу в Глазовском пединституте награждена нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» (2002 г.), почетными грамотами министерства народного образования Удмуртской Республики (1999 г.), министерства образования и науки Удмуртской Республики (2009 г.), грамотами и благодарностями Глазовского пединститута.



КОЛЛЕКТИВ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДРЫ ПЕДАГОГИКИ И МЕТОДИКИ НАЧАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ ГЛАЗОВСКОГО ПЕДИНСТИТУТА

В первом ряду сидят слева направо преподаватели:

4 - Гафур Абубакирович **Блинов** (1928-2000), зав. кафедрой ПиМНО (1973-1981 гг.); 5 - Людмила Ивановна **Беляева**, 7 – Надежда Яковлевна **Шарова**.

Во втором ряду слева направо преподаватели:

1 - Иван Константинович **Трогубов** (1926-); 2 - Зоя Васильевна **Артамонова**,
3 - Августа Александровна **Маева**, 4 - Галина Васильевна **Каравасева**,
6 – Василий Николаевич **Литвинов** (1919-1992).

Снимок 1980 года
УАССР, г. Глазов

БОРИС ИВАНОВИЧ КАРАКУЛОВ



Кандидат филологических наук, доцент, заслуженный деятель науки Удмуртской Республики (2005 г.).

Родился 27 июня 1957 года в с. Юски Кезского района Удмуртской АССР.

В 1979 году окончил Удмуртский государственный педагогический университет, в 1987 году - аспирантуру Института языкознания АПН СССР.

В ГГПИ работал в 1987–2017 гг. В 1995-1997 гг. - заместитель декана факультета педагогики и методики начального обучения и заведующий кафедрой удмуртской филологии, в 1999-2003 гг. - заведующий кафедрой удмуртской филологии.

Читал лекции и проводил практические работы, вел спецкурсы и спецсеминары по современному удмуртскому языку, удмуртской диалектологии, исторической грамматике удмуртского языка, сопоставительной грамматике русского и удмуртского языков, сравнительной грамматике удмуртского и коми языков.

В 2009-2013 гг. - организатор и руководитель научно-практической лаборатории удмуртской словесности «Кылос», которая занималась развитием этнокультурного образования студентов: обеспечивала ориентацию образовательного процесса на формирование конкурентоспособной личности и воспитание патриота малой и большой Родины; разрабатывала содержание учебной, методической литературы для реализации образовательных программ, учитывающих этнокультурные особенности Удмуртской Республики; готовила специалистов для работы в национальных школах. После трехлетнего перерыва (2013-2016 гг.) лаборатория сменила свое название на научно-образовательный финно-угорский центр «Кылос», который возобновил свою работу по руководством О.П. Никифоровой.

Активно занимается научно-исследовательской работой, участник многих научных конференций, симпозиумов, в том числе III Международного конгресса исследователей русского языка (МГУ, 2007 г.), VII и X Международного конгресса финно-угроведов (1990 г. - Венгрия, Дебрецен; 2005 г. - Россия, Марий Эл, Йошкар-Ола.). Обладатель гранта Государственного комитета Удмуртской Республики по науке, высшему и среднему профессиональному образованию на издание учебного пособия «Сопоставительная грамматика русского и удмуртского языков» (было издано в соавторстве с М.К. Каракуловой: Ижевск, 2001. – 225 стр.).

Автор более 110 научных публикаций, вышедших в ряде городов России и за рубежом (Финляндия, Эстония), в том числе 5 учебно-методических пособий. Составитель программы по истории удмуртского литературного языка, «Русско-удмуртского разговорника» (1997 г.), программы по удмуртскому языку для абитуриентов.

Один из консультантов по удмуртскому языку в работе «Письменные языки мира: языки Российской Федерации. Социолингвистическая энциклопедия». (Москва: Academia, 2000 г.), составленной в международной серии.

Член национального собрания общественной организации «Удмурт Кенеш».

Награжден почетными грамотами Правительства Удмуртской Республики (1997 г.), Государственного комитета по науке Удмуртской Республики (1999 г.), Министерства образования и науки Российской Федерации (2013 г.), благодарностями Глазовского пединститута.

Лауреат ГГПИ (2002 г.).

ВАЛЕРИЙ ГАБДУЛХАЕВИЧ КАСИМОВ



Кандидат педагогических наук, профессор кафедры музыкального образования, заслуженный работник культуры Удмуртской Республики (1994 г.), заслуженный деятель искусств Удмуртской Республики (1995 г.).

Родился 29 марта 1952 года в г. Швидница (Польша).

В 1977 году окончил фортепианный факультет Уфимского института искусств.

В ГГПИ работает с 1977 года – по н.в., в 1989-2015 гг. - заведующий кафедрой музыки и музыкальных инструментов.

Ведет класс музыкального инструмента, концертмейстерский класс, методику преподавания игры на фортепиано, концертно-исполнительский практикум, активно внедряет в учебный процесс новые музыкальные технологии, ведет практикум по электронным музыкальным инструментам.

В 2004-2014 гг. - организатор и руководитель научно-практической лаборатории «Центр музыкальной этики и творчества», которая изучала проблемы современного музыкального искусства. Ведущими направлениями работы стали: организация научно-практической деятельности в области музыкальной эстетики и творчества, обеспечение новыми электронными технологиями учебно-педагогического процесса на факультете, участие в подготовке специалистов высшей квалификации по специальностям, организация внеучебной деятельности преподавателей и студентов и др.

Композитор, автор ряда музыкальных сочинений, более 80 научных и учебно-методических работ. Концертный исполнитель, им дано более 500 сольных фортепьянных концертов и выступлений.

В круг научных интересов входят исследования в области психологии, методологии и методов подготовки профессиональных музыкантов. Результаты научных исследований внедрены во многие учебные заведения России.

Редактор ряда научных сборников и тезисов докладов научно-практических конференций. Участник научных конференций в г.г. Москве, Санкт-Петербурге, Владимире, Перми, Ижевске и др. Избирался членом Ученого Совета, членом Комиссии по аттестации преподавателей республики и города.

Член жюри многих Всероссийских, республиканских, городских конкурсов профессиональных исполнителей.

Награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» (2008 г.), почетной грамотой Президиума Верховного Совета Удмуртской АССР (1980 г.), грамотой и благодарностями Глазовского пединститута. Лауреат ГГПИ (2002 г.).



ГРУППА СТУДЕНТОВ МУЗЫКАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ГЛАЗОВСКОГО ПЕДИНСТИТУТА с ПРЕПОДАВАТЕЛЯМИ

В первом ряду сидят слева направо отделения:

А.В. Тутолмин; Т.П. Колесникова; Е.Х. Меньшиков; Л.Г. Кобзарь; Н.Е. Лубнина, зав. кафедрой хорового дирижирования (1974-1981 гг.); Л.В. Корнейчук, зам. декана ПИМНО по музыкальному отделению (1978-1985 гг.); В.Г. Касимов; Г.Н. Матвеев (1930-1995); Н.К. Заверкина; крайний справа – Г.Ю. Геллер.

В третьем ряду в центре В.И. Нифонтов (1936-1998), преподаватель каф. хорового дирижирования (1978-1998 гг.).

Снимок 1980 года

УАССР, г. Глазов, акт. зал уч. к. № 2 ГГПИ
(ул. Революции, 17)

АНТОНИНА ПАВЛОВНА ЛАРИОНОВА



В 1987-2001 гг. - главный бухгалтер института.

За успехи в работе награждена медалью «Ветеран труда», грамотой Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации, грамотами и благодарностями Глазовского пединститута. Заносилась на Доску почета института.

АРКАДИЙ ДМИТРИЕВИЧ НИКИФОРОВ



Родился 13 апреля 1936 года в деревне Байдалино Ярского района Удмуртской АССР.

В 1965 году окончил Удмуртский государственный педагогический институт.

В ГГПИ работал в 1991-2008 гг. В 1991-2004 гг. - проректор по административно-хозяйственной работе, в 2004-2008 гг. - начальник штаба ГО и ЧС.

За добросовестную работу награжден грамотами и благодарностями Глазовского пединститута.

МАРИОНЕЛЛА ИВАНОВНА ТУКМАЧЕВА



Кандидат педагогических наук, доцент, заслуженный работник народного образования Удмуртской Республики (1995 г.)

Родилась 26 февраля 1949 года в г. Кирове.

В 1976 году окончила музыкально-педагогический факультет Глазовского государственного педагогического института имени В.Г. Короленко. В ГГПИ работает с 1976 года - по н.в., в 1984-2010 гг. - заведующая кафедрой пения и методики музыкального воспитания.

Лауреат I Всесоюзного фестиваля самодеятельного творчества РСФСР (1977 г.).

Читает лекции по курсам: «Эстетика и культурология музыки», «Актуальные проблемы современной музыки», «Основы исследовательской деятельности», «Музыкально-педагогический практикум», «Музыкальная психология и психология музыкального образования», проводит семинарские, практические и лабораторные занятия, ведет спецкурсы, руководит учебно-воспитательной и специализированной педагогической практиками студентов, написанием курсовых и дипломных работ.

Автор более 150 научных и учебно-методических работ, в том числе национально-региональной программы по музыке для общеобразовательных школ Удмуртии и методического обеспечения (методические рекомендации, хрестоматии, аудио- и видео - материалы). Ответственный редактор серии «Музыкальное образование» (2015 г.), научно-методического журнала «Вестник педагогического опыта», сборника материалов международной научно-практической конференции «Музыкальная культура и музыкальное образование Удмуртии», посвященного 55-летию специальности «Музыкальное образование».

Руководила секцией учителей музыки Северного образовательного округа, участница многих разноуровневых научно-методических конференций. Читала лекции на курсах повышения квалификации учителей музыки, сотрудничает с городским методическим объединением города, оказывает научно-методическую помощь при написании и оформлении авторефератов.

За многолетнюю плодотворную работу по подготовке учителей музыки награждена значком «Отличник народного просвещения» (1980 г.), почетной грамотой Государственного Комитета по науке (2000 г.), грамотами и благодарностями Глазовского пединститута.

Заносилась на Доску почета (1978 г.), ее имя вписано в Книгу почета Глазовского пединститута (2002 г.).

**М.И. ТУКМАЧЕВА - ОРГАНИЗАТОР МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ 55-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОТКРЫТИЯ
МУЗЫКАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ (1960 г.)**



Снимок сделан 21 марта 2015 года
УР, Глазов, в одной из ауд. уч.к. № 2 ГГПИ
(ул. Революции, 17)

АЛЕКСАНДР ВИКТОРОВИЧ ТУТОЛМИН



Доктор педагогических наук (2009 г.), профессор, заслуженный деятель науки Удмуртской Республики (2012 г.)

Родился 9 ноября 1951 года в г. Алапаевске Свердловской области.

В 1975 году окончил музыкально-педагогический факультет Глазовского государственного педагогического института имени В.Г. Короленко, позднее аспирантуру Московского педагогического государственного университета.

В ГГПИ работает с 1976 года - по н.в., в 1998-2008 гг. - декан факультета педагогики и методики начального образования. Читает курсы «Педагогика», «Теория и методика музыкального образования».

Автор более 150 научных и учебно-методических работ, в том числе 4 монографий.

Организатор и участник международных научно-практических конференций по проблемам педагогического творчества учителей начальных классов, участник Всероссийского фестиваля педагогических идей «Открытый урок».

Гранд-доктор философии (Ph.D., Grand Ph.D.), доктор психологических наук, академик Российской Академии Естествознания, академик Международной педагогической академии, действительный член Академии педагогических и социальных наук, полноправный член (Full member) Европейской академии естествознания.

За успехи в педагогической и научной работе награжден медалью К.Д. Ушинского (2006 г.), нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» (2002 г.), Почетной грамотой Правительства Удмуртской Республики (1999 г.), грамотами и благодарностями Глазовского пединститута.

Лауреат ГГПИ (2003 г.).



А.В. ТУТОЛМИН ВЫСТУПАЕТ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ 55-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОТКРЫТИЯ МУЗЫКАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ

Снимок сделан 21 марта 2015 года
УР, Глазов, в одной из ауд. уч.к. № 2 ГГПИ
(ул. Революции, 17)

АЛЬБЕРТ ПАВЛОВИЧ ШАХОВСКОЙ (1946-2018)



Доктор искусствоведения (1997 г.), профессор (2000 г.), заслуженный деятель науки Удмуртской Республики (1997 г.), Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» (2001 г.)

Родился 6 июля 1946 года в г. Онега Архангельской области.

В 1981 году окончил теоретико-композиторский факультет Горьковской государственной консерватории имени М.И. Глинки.

В ГГПИ работал в 1985-2014 гг. В 1985-1988 гг. - заведующий кафедрой теории и истории музыки и музыкальных инструментов, в 1998-2000 гг. - декан музыкально-педагогического факультета. Читал лекции и вел практические занятия по предметам «История русской музыки», «История музыки», «Культурологические проблемы музыки», «Эстетика музыки» и др. В педагогической работе большое внимание уделял индивидуальной работе со студентами. В течение ряда лет руководил межфакультетской научно-исследовательской лабораторией «Психология эстетики творчества».



В рамках сотрудничества с методическим отделом образования Северного образовательного округа проводил консультации для учителей образовательных школ и детских школ искусств.

Автор более 100 научных работ, в том числе опубликованных за рубежом (Япония, США, Англия, Германия, Франция), 10 учебно-методических пособий, ряда книг: «Таинственная энергия души», «Мысленно на грани двух пространств», «Мгновение рождает мысль» и др.

Действительный член Академии информатизации, Академии естественных наук (Россия), Американской Академии композиторского искусства и ее Почетный профессор. Лауреат международного конкурса композиторов в г. Кроспоре (США, 1997 г.), дипломант Кембриджского университета «В честь признания заслуг за вклад в мировую музыкальную культуру» (Англия).

Заносился на Доску Почета (1986 г., 1987 г.), его имя вписано в Книгу Почета ГГПИ (2002 г.).

В последние годы жизни работал профессором кафедры теории музыки в Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки.

Умер 12 августа 2018 года.